

# 人勤春来早 实干启新程 市城投集团各项目复工冲刺 开门红

## 复工复产进行时

本报讯(融媒记者 俞梦婷) 3月1日上午,在城市更新南苑片区(三期)建设工程四标段NY05-05地块、南苑区块旧城区改建基础设施建设项目(二期)千鸿路(南苑西路-丽州南路)施工现场,机械轰鸣、人员忙碌,处处洋溢着实干争先的热闹氛围。而在不远处的飞凤区块旧城区改建基础设施建设项目飞凤路道路整治项目(九铃西路-龙川西路)现场,建设工人正在安装围挡,为复工复产按下加速键,以奋进姿态抢抓新春开局。

南苑片区(三期)建设工程四标段

NY05-05地块项目一站式服务中心,工人们有序进行身高、体重及血压等项目的体检。经三级安全教育培训并观看不少于20分钟的安全警示视频后,他们这才通过工地门禁通道,以“安全第一”的姿态正式重返岗位。截至当日,项目到场人员约120人,计划至3月8日,到岗人数将达约450人,全面投入复工复产。

据悉,该项目总建筑面积约16万平方米,共13栋856套,目前整体已进入装饰装修阶段。室外外墙铝板安装、涂料施工、门窗安装,以及室内抹灰、腻子、精装及电梯安装等工序正在稳步进行中。

南苑区块旧城区改建基础设施建

设项目(二期)千鸿路(南苑西路-丽州南路)施工现场,挖掘机正有条不紊地进行作业,开展污水管埋设及宕渣铺设工作,目前已完成总工程量的62%。

截至当日,管理人员和监理人员已全员到岗,首批作业工人也已悉数就位。为保障复工复产有序进行,项目团队开展“开工第一课”安全教育培训,对施工现场进行拉网式隐患排查,确保钢筋、水泥等主要物资储备充足,全力打造放心路、精品路。

飞凤区块旧城区改建基础设施建设项目飞凤路道路整治项目(九铃西路-龙川西路)的复工步伐同样坚实有力。现场,数名工人率先进场作业,正式

启动胜利街至九铃西路段的围挡施工,待围挡完成后将逐步全面复工。据了解,该项目为双向六车道城市次干路,改造长度约1000米,概算投资8693.39万元,建设内容涵盖道路、给排水、综合管线、绿化、智能交通等配套设施。目前,飞凤路东半幅(龙川西路-九铃西路)和西半幅(龙川西路-胜利街)段主路已改造完成。

年味未尽,干劲已满。马年伊始,市城投集团各大项目以起步即冲刺的昂扬姿态有序复工复产,奋力冲刺“开门红”。各项目团队将紧盯节点目标,倒排工期、挂图作战,在严守安全底线、严把质量关口的前提下全速推进建设,为我市城市品质提升注入强劲动力。

## 家乡最暖的迎接给 最可爱的人 市退役军人事务局用心用情迎接退役军人返乡

本报讯(融媒记者 王琦铮) 昔日从军磨砺报国情,今朝卸甲扬帆新征程。3月1日,市退役军人事务局联合市关爱退役军人协会,在永康南站举行2026年春季退役军人光荣返乡欢迎仪式。

在永康南站,工作人员和军属手捧鲜花,早早等候在出站口翘首以盼。军属陈思佳难掩激动之情:今天我弟弟光荣返乡,全家出动来迎接他,终于盼到他回家了!

上午11时许,退役军人精神抖擞走出站台,工作人员及军属迅速上前,为他们献鲜花、披绶带,向每一位退役军人致以崇高敬意和热烈欢迎。一句句欢

迎回家,让风尘仆仆的战士们瞬间感受到家乡的温暖与亲切。

在部队磨炼了两年,不论是身体还是意志都得到了锻炼与提升。今天一出站就看到家人和朋友在这里迎接我回家,不仅激动也感到非常光荣。董霖玮是本次返乡的退役军人,热烈的返乡欢迎仪式让他倍感荣耀与自豪。他表示今后将不忘军人本色,积极投身到家乡建设中去,在新岗位建新功。

据悉,本次共有近60名退役军人荣归故里。退役军人的返乡,不是结束,而是一场全新的开始。现场,市退役军人

事务局相关负责人也向退役军人表达了殷切希望,希望他们永葆军人本色,将在军营里锤炼的品格用在之后前行的路上,积极参与适应性培训和学历教育,以奋发有为的精神状态积极投身家乡建设,回馈家乡。

退役军人光荣返乡迎接工作,是关爱退役军人系列举措的重要一环。为切实做好退役军人返乡工作,市退役军人事务局用心筹划、精心准备,提前掌握返乡退役军人名单和时间,统筹制定迎接方案,积极营造“参军光荣,返乡光荣”的良好氛围,让每一位退役军人第一时间感受到家乡的温暖。

## 守护共同家园 开创健康未来 融媒小记者 走进市野保站

本报讯(融媒记者 应秀蔚) 3月3日是第13个世界野生动植物日。近日,我市融媒小记者走进市自然资源和规划局野生动植物保护管理站,开展主题实践活动,沉浸式学习野生动植物保护知识,增强生态保护意识,切身感受守护生命的责任与意义。

活动在一段生动的野生动植物保护宣传片中拉开帷幕。宣传片真实呈现了野生动植物面临的生存威胁,让小记者们深刻体会到人类在生态保护中扮演怎样一个重要的角色。随后,工作人员详细介绍了我市丰富的鸟类资源:截至目前,全市共记录鸟类226种,其中国家级重点保护鸟类达48种,包括2种国家级重点保护鸟类和46种国家级重点保护鸟类。

活动中,工作人员用生动的语言向小记者们讲解鸟类在生态系统中发挥的多样化作用,消灭林木害虫,帮助植物授粉,传播种子,促进森林更新。此外,观鸟旅游、生态摄影等也带来可观的经济效应,成为绿色发展的新引擎。保护鸟类,不仅是在守护自然,更是在守护我们自己的未来。工作人员说。

针对日常可能遇到的受伤或受困鸟类,工作人员特别强调:科学救助比好心施救更重要。并指导小记者们在发现异常情况时,应第一时间联系专业机构,可拨打110或当地野生动物救护中心电话,避免因不当处理对动物造成二次伤害,真正让善意能够转化为生命的希望。

现场,小记者们近距离观看了鸟网、诱捕笼等常见的非法捕猎工具。工作人员结合真实案例,剖析这些工具对鸟类及整个生态系统的破坏性影响,引导他们树立法治观念,自觉抵制并积极举报非法捕猎行为。

活动最后,全体小记者齐声宣读《野生动植物保护倡议书》,郑重承诺:从自身做起,爱鸟护鸟,拒绝破坏、抵制非法交易、科学救助、勇于监督,争做生态文明的宣传员和践行者。



## 节后苗木俏销

近日,唐先镇唐先二村苗木市场迎来交易旺季。现场人来人往,车水马龙,呈现出一派繁忙的春售景象。火热的苗木市场,为新春的乡村增添了勃勃生机。

融媒记者 杨成栋 通讯员 施天安 摄

## 共叙乡情乡愁 共谋发展良策 新春走基层 前仓村发展恳谈会举行

### 新春走基层

本报讯(融媒记者 张曼欣) 3月1日下午,前仓镇前仓村发展恳谈会在村文化礼堂举行。近30位来自各个领域的优秀人士汇聚一堂,共叙乡情乡愁,共话家乡变化,共谋发展良策。

据了解,前仓村由6个自然村合并而成,是前仓镇经济发展的主阵地。近年来,该村在基础设施、环境整治、民生服务、文化建设等方面持续发力,村容村貌明显提升,村民生活品质不断提高。

前仓老街是前仓村的一大亮点,

我认为可以进一步挖掘老街的文旅价值,一定要抓好项目建设,扎实推进五金物流港建设,加快打造温泉小镇、乡村振兴,怎样留住人才是关键,不但要留得住还要用得好。恳谈会上,各位优秀人士踊跃发言、各抒己见,对前仓镇以及前仓村在各方面的发展变化给予充分肯定,并结合自身工作经历与行业经验,围绕项目建设、产业发展、农文旅融合、基础设施提升、营商环境提升、民生保障等话题,谈感受、提建议、献良策。

此次恳谈会,既架起了优秀人士与家乡的连心桥,也凝聚起共谋发展的向心力。恳谈会上,各位优秀人士纷纷表

示,虽然身在各方,但始终心系故土、情牵家乡,今后将进一步发挥桥梁纽带作用,把更多资源、技术、理念引回家乡,以实际行动反哺桑梓。

恳谈会上,前仓镇相关负责人还汇报了前仓村的发展情况与发展现状。他表示,优秀人士是家乡发展的宝贵财富,希望大家多回家看看,多为家乡发声,多关心、支持、参与家乡建设,为前仓镇以及前仓村的发展牵线搭桥、添砖加瓦。

下一步,前仓镇将认真梳理吸纳各位优秀人士的宝贵意见,并以此次恳谈会为契机,切实把好思路、好建议转化为发展实效。